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       Rezumat 



Rezumat 

Acest proiect de cercetare a avut drept scop studierea eficienţei unui program de 

educaţie sexuală despre modelele de cunoştinţe şi comportament ale fetelor arabe din 

Ierusalimul de Est. Un alt scop a fost găsirea şi dezvoltarea unor metode şi programe 

destinate fetelor, pentru a le creşte gradul de conştientizare a corpului lor; metode de 

protecţie împotriva hărţuirii sexuale, dacă a avut loc şi încurajarea profesorilor şi 

părinţilor să ofere importanţă subiectului educaţiei sexuale, prin instrumentele de 

cercetare, incluzând implementarea programului de intervenţie privind educaţia sexuală. 

În comunitatea arabă din Palestina, ca şi în cazul altor comunităţi în care sexul mai 

reprezintă încă un subiect sensibil, să vorbeşti despre sex continuă să fie ceva ruşinos. 

Aceste condiţii împiedică copiii sau adolescenţii să aibă cunoştinţe despre sex sau să 

cunoască metode de a înţelege sexul lor. Nevoia pentru un proiect educaţional are la 

bază faptul că problema sexualităţii şi, bineînţeles, a orientării sexuale, este una tabu. În 

societatea palestiniană acest subiect nu se abordează, recunoaşte sau discută deschis. 

Chiar dacă este recunoscut, se discută într-un mod peiorativ şi se tratează drept o deviere 

ruşinoasă şi ascunsă, fără a considera sexualitatea femeilor.  

Aşadar, am dezvoltat, organizat şi predat un program de educaţie sexuală destinat fetelor 

din Ierusalimul de Est. Studiul a inclus atât cercetări de ordin calitativ, cât şi cantitativ. 

Drept rezultat, metodologia acestui studiu a fost narativă şi diversificată. Studiul a fost 

unul etnografic, deoarece a explorat atitudini, opinii, comportamente şi perceperea lumii 

de către o societate foarte specifică din Ierusalimul de Est, un grup minoritar, examinat 

din mai multe puncte de vedere de către elevi, profesorii şi părinţii lor. 

Datele au fost colectate de la elevi, profesori şi părinţi de către o elevă obişnuită, 

folosind diferite instrumente. S-a distribuit un chestionar eşantionului de cercetare, care 

a inclus elevi de clasa a VI-a, un grup de cercetare, format din 38 de fete şi un grup de 

control, format din 38 de fete. A fost implicat şi un grup de discuţie format din 8 fete din 

grupul de cercetare. Chestionare pentru profesori şi director, în jur de 60 de profesori. 

Interviuri cu 17 părinţi. 

Rezultatele principale obţinute după implementarea programului au demonstrat că 

programul a fost unul reuşit. S-a observat dezvoltarea cunoştinţelor elevilor după 

participarea la programul de educaţie sexuală; elevii au învăţat să-şi identifice organele 

sexuale, despre anatomia bărbaţilor şi femeilor, să comunice mesaje la acest subiect, 



despre ciclul menstrual, hărţuirea sexuală (cine sunt hărţuiţi sexual) şi expresia hărţuirii 

sexuale. 

La nivel de comportament, există diferenţe statistice semnificative în comportamentul 

elevilor dinainte şi de după participarea la program. Chiar dacă rata de conştientizare a 

aspectului comportamental în cazul elevelor era înalt şi înainte de program, a crescut 

semnificativ după participarea la program. Acest lucru a demonstrat cât de mult 

societatea noastră este legată de tradiţii şi obiceiuri şi perspectivele acesteia. 

Mulţi profesori au indicat că primesc întrebări despre educaţia sexuală de la elevi şi sunt 

incapabili să le răspundă într-un mod profesionist. Mai mult decât atât, mulţi profesori 

au demonstrat ignoranţă şi lipsă de interes să discute un astfel de subiect, după cum s-a 

observat din ezitările lor de a-şi exprima explicit opiniile.  

Rezultatele au arătat că aproape jumătate din mame nu discută cu fiicele lor despre acest 

subiect, obligându-le să afle informaţii de la prieteni sau din alte surse. Acest lucru le 

expune la informare greşită şi cauzează ignoranţă şi lipsă de conştientizare, precum şi 

faptul că nu ştiu cum să se comporte în anumite situaţii.  

Toate descoperirile ca urmare a chestionării profesorilor, părinţilor şi elevilor 

demonstrează cât de importantă este creşterea gradului de conştientizare printre părinţi şi 

educarea profesorilor din şcoli, ca să devină capabili să transmită informaţii corecte 

elevilor şi, mai important, educarea elevilor, prin implementarea programelor de 

educaţie sexuală în funcţie de vârstă. Toate aceste acţiuni au ca scop dezvoltarea 

cunoştinţelor elevilor, precum şi a gradului de conştientizare a propriului corp şi 

comunicarea metodelor de protecţie împotriva hărț uirii sexuale. Implementarea 

programelor de educaţie sexuală este importantă şi comunitatea are nevoie de ele. Elevii 

sunt şi ei pregătiţi, pentru că au acces la lumea internetului, Facebook, filme şi programe 

de televiziune, prin urmare subiectul nu poate fi evitat sau ignorat.  
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